
 Drucksache 17 / 11 856 

 Kleine Anfrage 

17.17. Wahlperiode 

 

 

 

 

Kleine Anfrage 
 

der Abgeordneten Jutta Matuschek (LINKE) 
 

vom 04. April 2013 (Eingang beim Abgeordnetenhaus am 08. April 2013) und  Antwort 

 

Grundstückskäufe und -verkäufe durch die Flughafengesellschaft am BER 
 

 

Die Drucksachen des Abgeordnetenhauses sind bei der Kulturbuch-Verlag GmbH zu beziehen. 

Hausanschrift: Sprosserweg 3, 12351 Berlin-Buckow · Postanschrift: Postfach 47 04 49, 12313 Berlin, Telefon: 6 61 84 84; Telefax: 6 61 78 28. 

 

 

Im Namen des Senats von Berlin beantworte ich Ihre 
Kleine Anfrage wie folgt:   

 

Frage 1: Wie viele Flächen (bitte in Quadratmetern 

angeben, einschließlich Baufeld Ost) wurden seit 1995 

durch die Flughafengesellschaft bzw. deren Töchter (FBS, 

FPS, BBF, PPS ggf. weiterer) am Standort Schönefeld 

erworben (bitte nach Jahren auflisten)? 

 

Frage 2: Wie hoch waren die entsprechenden Kauf-

preise? 

 
Frage 3: Lasten auf den erworbenen Flächen noch 

Kredite, wenn ja, in welcher Höhe? 

 

Frage 4: Welche Abschreibungen, Sonderabschrei-

bungen, Wertberichtigungen wurden in diesem Zusam-

menhang in welchen Jahren vorgenommen? 

 

Frage 5: Mit welchen Werten sind die erworbenen 

Grundstücke zurzeit bilanziert? 

 

Frage 6: Welche Einnahmen erzielte die Flughafenge-

sellschaft durch Verkauf von wie viel Quadratmetern Flä-
chen seit 2000? 

 

Antwort zu den Fragen 1 bis 6: Die Fragen betreffen 
die Größe der von der Flughafen Berlin Brandenburg 

GmbH erworbenen Flächen und der entsprechenden 

Kaufpreise, die bestehenden Belastungen der Grundstücke 

und deren Bilanzwerte sowie die aus dem Verkauf von 

Grundstücken erzielten Einnahmen der FBB. Zur voll-

ständigen Beantwortung dieser Kleinen Anfrage wären 

aufwändige Recherchearbeiten insbesondere auch bei der 

Flughafengesellschaft notwendig, die im Rahmen der 

Beantwortung einer Kleinen Anfrage unverhältnismäßig 

erscheinen. Die Flughafengesellschaft weist ferner darauf 

hin, dass die angefragten Daten zum Teil Geschäftsge-
heimnisse betreffen. 

 

 

Berlin, den 16. April 2013 

 

 

Klaus Wowereit 

Regierender Bürgermeister 
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